Exercice :

, / Le couple transmis entre les arbres 1 et 2 est limité & une valeur
5 a maximum pour laquelle apparait du glissement entre les roues
2 1 coniques 3 et 2 (coefficient de frottement f=0,2). Soient rp, et ry
b ‘,i y les rayons mini et maxi de contact entre les 2 roues. Soit fp(g 52)
—|=|— O _W-l;—v la densité surfacique de forces de 3 sur 2 en un point P du contact.
77 [ 777 Nous supposerons que les composantes normale et tangentielle de
\ i/ cette densité de forces sont constantes en module quel que soit le

\ point P considére.

On note {T3_>2}={|§(3_>2)‘Mo,(3—>2)}oz{_Fy|Cy}o’ le

torseur des actions de 3 sur 2, ou F est I'effort axial de 3 sur 2 d0 au ressort et C est le moment du couple
transmis entre 2 et 3.

. Parameétrer la position d'un point P quelconque de la surface de contact de la roue 3.
Représenter graphiquement les composantes normales fip et tangentielles tp de fp(g ,2)-

Déterminer la relation entre I'effort axial F et np.
Déterminer la relation entre le moment C et tp.

En déduire I'expression du moment maximum Cy du couple transmissible par le limiteur en fonction de
I'effort axial F.
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6. Calculer le couple transmissible par [’embrayage de voiture représenté ci-dessous (r, = 10 mm et ry = 70
mm) en fonction de [’effort axial.
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Etude statique d’un limiteur de couple (éléments de correction)

1- On utilise les coordonnées cylindriques : OP=OM +MP = Ay +re,
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2- f p(3>2) =Np +tp AVEC np =np(cosaer —sinay) ettty =tyey

3 - Onisole 3 et on applique le PFS en résultante en projection sury :
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4 - On isole 3 et on applique le PFS en moment en O en projection sury :
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5 - D’aprés les lois de Coulomb. A la limite du glissement t, = fn,
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le couple maximal s’écrit donc : =— — 5 5
3sina (g« —ry°)



